

提供优质之水 服诚信之务

咸宁联合水务12载牢记使命守初心



诚信担当,保障民生促发展

咸宁联合水务有限公司前身为咸宁市自来水公司,是江苏联合水务科技股份有限公司(以下简称“联合水务”)旗下控股子公司。十余年来,咸宁联合水务水压合格率、水质合格率均达国家相关标准,经咸宁市政府授权,享有咸宁城区供水30年特许经营权。

“提供优质之水,服诚信之务”是咸宁联合水务的经营理念,十余年来,咸宁联合水务以“诚信”为促进企业发展的基石。”联合水务咸宁区域总经理陶瑛说,咸宁联合水务十余年的诚信服务,得到了社会各界的认可与信任。2020年,咸宁联合水务荣获湖北省第十五届“守合同重信用”企业荣誉,也是去年全市唯一一家获此殊荣的企业。

近年来,为了保民生、促发展,咸宁联合水务

付出了大量努力。

比如2016年,为了满足日益增长的城市供水需求,咸宁联合水务投资新建了咸宁市十大惠民工程之一的“王英水库引水工程”;为保障咸宁城区的供水安全运行,咸宁联合水务对城区供水管网进行更新改造,为了更进一步提升水质检测能力,投资新建了一座具有现代化水准的水质检测中心,新增检测仪器设备达到60多台套,检测项目达到101项,供水水质合格率达100%。

这其中,发生过很多令人动容的故事,其中有一件至今让陶瑛记忆犹新。

“这是2016年在王英水库建设过程中的一件事。”陶瑛回忆,按计划王英水库引水工程是2016年年底竣工通水,但当时遇到突发情况,导致城区

供水告急,按上级部门要求必须立即启用还在建设的王英水库引水工程,以解燃眉之急。联合水务集团领导立即调集精兵强将组成以集团运营总经理王欢为首的调试小组,采取边调试边通水的方式,经过调试小组30个小时的紧张调试后,最终成功通水,缓解了城区供水的紧张局势,但王欢却晕倒在工地上,被紧急送往医院抢救。

“我想,这就是属于我们联合水务供水人的责任担当与坚守。有了这份担当与坚守,咸宁联合水务才能赢得政府和市民的支持与信赖,也才有了‘省级文明单位’、‘百万消费者满意企业’等熠熠生辉的荣誉。”陶瑛说,每一份服务工作都有其艰辛之处,咸宁联合水务作为供水企业,与千家万户的生活息息相关,更加感到肩上的责任重大。

凝心聚力,心怀职责创佳绩

咸宁联合水务这些年的发展壮大,背后饱含着每一个咸宁联合水务人的心血与付出。

在供水机电维修岗位工作了二十余年的万朝伟,是老职工们口口称赞的“老师傅”,也是很多同事心中技术过硬的“顶梁柱”。

2020年底,为确保今年用水高峰期供水安全,咸宁联合水务有限公司未雨绸缪,决定在王英水厂再配置一台供水4#机组。若是邀请机电厂家工作人员进行安装改造,不仅安装费用高,并且无法切实了解供水需求,对机组在实际运行过程中的特殊要求也做不到全方位满足。在这种情况下,万朝伟主动请缨,将机组安装的责任揽到了自己身上。在整个安装、调试过程中,带领年轻同事反复阅读使用说明书,多次在网上查阅相关参数,对机组整体基数反复核实,一连半个月吃、住都在厂

里。万朝伟带队安装的机组,最终经测试不仅运行情况良好,而且机身稳定性提高了50%。

“供水安全无小事”,是万朝伟的座右铭。因为把保供水当成自己的责任,一年365天无论什么日子,他都处于待命状态,任何时候只要出现机电商问题,他二话不说马上奔赴现场。2017年春节,大年初一水厂设备出现故障,城区部分区域供水中断。他接到电话时已是深夜,但他没有犹豫,马上赶到现场进行维修,前后仅用一个小时便排除故障,顺利恢复了相关区域的供水。

这些年来,因为心里牵挂着自己的职责,万朝伟从来没有休过年假,即使放假,去得最远的地方也只是老家嘉鱼县。今年5月,在咸宁市住房和城乡建设局组织开展的全市住建领域“十佳专技人才”评选中,万朝伟荣获“公用事业行业‘十佳专技人才’”称号。像万朝伟这样心里装着职责、始终如一无私奉献的人,在咸宁联合水务还有很多,机电设备经理胡新国就是其中一个。

胡新国也是一名在咸宁联合水务成立前就已

入职的老员工,这些年来咸宁联合水务的点滴变化他都看在眼里。“自从改制以后,厂区生产设备改造力度非常大,包括潘湾、宝塔水厂等,以前的老旧设备全部换成了新的。以前设备一出故障就要停水维修,换了新设备以后,到现在基本很少因为设备故障而停水。”胡新国说,相信市民也能感受得到,和以前相比,现在停水的情况显著减少。

胡新国也同样多年没休过年假,而且因为工作忙,家里两个孩子的学习、生活等基本靠妻子承担。“有时候孩子放学回家没人做饭,妻子也会有怨言。但是没办法,谁让我的工作是保障供水呢。”胡新国说,既然干这一行,就必须不讲条件完成工作,只要需要,不管什么时间、什么天气,都要第一时间赶到现场保障供水,“我们这一行有句话叫‘优质之水非自来’,反过来说,就是我们必须尽一切努力来保障市民能得到优质的水。”

也正是有着众多甘于奉献、兢兢业业的“万朝伟”、“胡新国”们,咸宁联合水务不断创下新佳绩,得到社会各界的一致好评。

●文/记者 郭蓉 通讯员 林立 图/记者 赵忠志 毛亚轩

“咸宁联合水务有限公司是担任咸宁城区供水重任的服务企业,秉承‘提供优质之水,服诚信之务’的经营理念,我们郑重承诺,以不断改善城市居民生活质量,服务咸宁经济社会发展大局为己任……”2009年成立之初,咸宁联合水务便向全社会许下这样的庄严承诺。自这一天起,咸宁联合水务人始终牢记服诚信之务的初心,不忘提供优质之水的使命。

为了忠实履行城市供水职能,不断改善城市居民生活质量,服务咸宁经济社会发展大局,他们有的曾累倒在工作岗位上,有的时刻待命,多年来休假日去得最远的地方就是嘉鱼老家,还有的十余年如一日始终任劳任怨在平凡的岗位上无私奉献着。

如今,已是咸宁联合水务为咸宁人忠实服务的第12年。这些年来,咸宁联合水务坚持党建引领,先后获得了“湖北省文明单位”、“湖北省劳动关系和谐企业”、“湖北省纳税信用A级信用人单位”、“湖北省劳动保障诚信单位”、“湖北省首届百万消费者评诚信活动诚信单位”等荣誉,无不照耀着咸宁联合水务栉风沐雨的奋进征程。



脚踏实地,全力以赴保供水

回首这些年,咸宁联合水务一步一个脚印,一年一个新变化,紧密围绕着“提供优质之水,服诚信之务”的经营理念,扩大了生产规模,提升了供水能力,提高了服务质量,树立了品牌形象。

2010年下半年,咸宁联合水务开始驶入加速发展的快车道。加大投资力度用于生产技术、服务功能等更新改造,使企业的硬件设施和软件环境得到了极大的提升。

目前,咸宁城区供水实行省、市、供水企业三级管理体制。咸宁联合水务有限公司作为供水水质责任主体,建立了完善的质量控制体系,按照国家《生活饮用水卫生标准》的要求,实行班组、水厂和公司三级水质检验制度。各水厂工艺流程质量控制点均安装了在线水质检测仪表,实时监测水质变化,同时按照规定的项目和频次执行人工检测,根据水质变化及时进行工艺调节,确保水质稳定达标。

咸宁联合水务有限公司还委托专业检测机构——咸宁市香泉水质检测有限公司对各水厂水源水、出厂水和管网水等进行检测。对各水厂水源水水质进行月检29项检测,对出厂水进行日检9项、月检42项、半年检106项全项分析检测。同时,在咸宁联合水务有限公司供水区域共设有25个管网监测点,对各监测点水质进行半月检7项检测,对管网末梢水进行月检42项检测。

通过严格实施水质管理,咸宁联合水务有限公司实现了从取水点到用户受水点的全过程水质保证。公司还实行水质公示制度,通过《香城都市报》每天对出厂水日检结果进行公示,通过公司网站、营业窗口、微信平台等,对出厂水和管网水日检、月检、全分析结果进行公示,主动接受社会公众监督。

在供水企业自检和委托检测的同时,省住建厅委托湖北省城市供水水质监测网,每季度对各

水厂出厂水9项和管网水7项指标进行抽查;同时,咸宁市生态环境局对各水厂饮用水水源水质进行24h实时监测;咸宁市疾控中心每天对管网末梢水水质进行7项指标检测,每季度对各水厂出厂水进行常规42项指标检测,其结果在咸宁市卫计委网站公开发布;咸宁市住建局每半年对各水厂出厂水水质进行常规42项督查,对水质不合格的进行通报并限期整改。近年来咸宁联合水务有限公司供水水质综合合格率达到了100%。

2015年4月,咸宁联合水务GIS供水管网信息系统初步建成,系统全面建成后,告别了以往纸质地图单一的图形信息,取而代之以相关的图形、位置、属性等综合信息,并对供水区域内繁杂的地下管网提供实时的管网图形显示、查询等功能,极大地提升了咸宁联合水务信息化管理以及服务水平。

2016年7月新建成的调度中心掌控着咸宁城区的供水量、水质和水压。按照地理信息系统(GIS)定位的咸宁城区配水管网准确完整的显示在10平方米的液晶大屏幕上,调度人员随时掌握各个水厂的供水情况,市区配水管网的30多个测压点的压力情况,并对可能出现的意外情况进行报警和提供应急指挥,是保证全市供水安全的神经中枢,实现了足不出户供水调度运筹帷幄。

为进一步提升保障供水的能力,咸宁联合水务对水量、水质、水压等生产环节全程监控,优化生产调度方案,配备水质化验所需的源水在线监测系统,定期组织应急水源启用演练,提升水源污染突发事件应急处置能力。2015年、2016年,湖北省住建厅对咸宁联合水务的饮用水公共供水安全考核结果为“优秀”。国家住建部2017年下半年组织专家对咸宁联合水务的供水规范化管理进行了考核,并给予了充分肯定。

砥砺前行,党建引领谱华章

12年风雨兼程,12载砥砺前行,咸宁联合水务取得的成绩,与党建引领密不可分。

“咸宁联合水务共有党员22名,在平时的党建工作中,坚持把党的要求融入公司治理各环节,不断增强‘四个意识’,坚定‘四个自信’,做到‘两个维护’。”咸宁联合水务有限公司总经理毛雄辉介绍,咸宁联合水务始终坚持党的领导不动摇,积极树立党组织是企业发展的核心理念,将公司党建工作与供水事业的发展有机结合起来,将“两学一做”学习教育与供水服务提升深度融合。公司始终坚持强调,要在党建工作中,从事关群众切身利益的一点一滴做起,真正做值得群众依靠和信赖的贴心人。

在营业厅服务窗口,咸宁联合水务开设了“党员服务示范岗”,党员带牌上岗,大力推行“微笑服务”、“文明用语”,进一步扩展“一站式”服务内容,

切实做到“门好进”、“脸好看”、“事好办”,完善工作流程,压缩办事时限,全心全意为群众办好实事,形成了党的建设与企业发展双提升的良好局面。

在日常工作中,党员就是旗帜先锋,发挥着模范带头作用。在2020年新冠疫情期间,咸宁联合水务作为非公企业党组织,自觉扛起政治责任、社会责任。公司总支委员会所属的4个党支部20多名党员,主动进驻城市21个物业小区,开展疫情防控宣传、排查、消毒、执勤等工作,以实际行动助力抗击疫情工作。在《关于在新冠肺炎疫情防控期间对物业服务企业实行“红黑榜”管理的通知》中,该公司党员参与管理的近10个小区获得通报表扬,荣登“红榜”,党员们讲奉献、勇担当,风雨同行、日夜坚守,赢得了社会各界的一致好评,并获得市住建委的《感谢信》。

联合水务咸宁区域总经理陶瑛说:“城市发展,供水先行。为服务城市经济快速发展,咸宁联合水务将紧跟城市发展脚步,将民生服务进一步做细做新,不断提高供水能力,提升服务质量。坚定不移听党话、跟党走,不忘初心,牢记使命,继续谱写咸宁城市供水发展史上更加辉煌的华彩乐章。”